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UVOD 
 
Sukladno odredbama Zakona o prostornom uređenju (NN 30/94., 68/98., 61/00., 32/02., 100/04. ) 
te temeljem Izvješća o stanju u prostoru i Programa mjera za unapređenje stanja u prostoru Grada 
Iloka sklopili su Grad Ilok i Sveučilište u Zagrebu, Arhitektonski fakultet - Zavod za urbanizam, 
prostorno planiranje i pejzažnu arhitekturu ugovor za izradu “Prostornog plana uređenja Grada 
Iloka” (PPUG). 
 
 
Razlozi izrade plana 
Prostorno uređenje Grada Iloka regulirano je Prostornim planom Vukovarsko – srijemske županije i 
dijelom odredbama Prostornog plana (bivše) općine Vukovar (PPO) izrađenog 1980 godine.1  
PPO Vukovar stavljen je van snage donošenjem PP Vukovarsko-srijemske županije izuzev u dijelu 
koji se odnosi na građevinska područja i to do donošenja PPUG Iloka.  
 
Potrebu izrade Prostornog plana uređenja grada Iloka određuju Zakon o prostornom uređenju,  
Odredbe za provođenje Prostornog plana Vukovarsko-srijemske županije kao i bitno promijenjeni 
uvjeti uporabe prostora na području Grada Iloka. Opći razlozi za izradu Prostornog plana uređenja 
grada Iloka su: 
- zastarjelost postojeće dokumentacije o prostoru;   
- obveze primjene međunarodnih i hrvatskih propisa i standarda zaštite okoliša, kulturne i 

prirodne baštine te potrebe očuvanja vrijednih osobitosti, ambijentalnih vrijednosti i identiteta 
prostora, očuvanje poljoprivrednog i šumskog zemljišta i očuvanja voda; 

- političke promjene koje su dovele do novog administrativno-teritorijalnog ustroja; 
- promjene prava vlasništva; 
- planirane realizirane gradnje prometne, energetske, komunalne infrastrukture i drugo. 
 
 
Postupak izrade Prostornog plana 
Zakonske obveze izrade Prostornog plana uređenja Grada određene su: Ustavom Republike 
Hrvatske, Zakonom o prostornom uređenju i Ustavnim odredbama o korištenju i zaštiti prostora. 
Važna načela uporabe i zaštite prostora u prostornom planiranju su:  
«Sabor Republike Hrvatske i narod neposredno, samostalno, u skladu s Ustavom i Zakonom, 
odlučuje …- o očuvanju prirodnog i kulturnog bogatstva i korištenju njime.» 
«… očuvanje prirode i čovjekovog okoliša … najviše su vrednote ustavnog poretka Republike 
Hrvatske.» 
«...., vode, zračni prostor, rudno blago i druga prirodna bogatstva, ali i zemljište, šume, biljni i 
životinjski svijet, drugi dijelovi prirode, nekretnine i stvari od osobitog kulturnoga, povijesnog, 
gospodarskog i ekološkog značenja, za koje je zakonom određeno da su od interesa za Republiku, 
imaju njezinu osobitu zaštitu.» 
«Svatko ima pravo na zdrav život. Republika osigurava pravo građana na zdrav okoliš. Građani, 
državna, javna i gospodarska tijela i udruge, dužni su, u sklopu svojih ovlasti i djelatnosti, osobitu 
skrb posvećivati zaštiti zdravlja ljudi, prirode i ljudskog okoliša.» 
 
Zakonom o prostornom uređenju propisana je dokumentacija, dokumenti i postupci, koji se moraju 
donositi ili trajno obavljati i koji čine polazišta za izradu Prostornog plana uređenje Grada Iloka. 
 
Programom mjera za unapređenje stanja u prostoru Grada Iloka određeni su dokumenti prostornog 
uređenja koji se trebaju donijeti za prostor Grada, a Prostorni plan uređenja Grada najvažniji 
prostorno-planski dokument. Njegova izrada temelji se na odredbama Prostornog plana 
Vukovarsko-srijemske županije.  

 
1 PPO Vukovar iz 1980. godine izmijenjen je i dopunjen 1988. godine.1
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Postupak izrade Prostornog plana uređenja Grada Iloka obuhvaća analizu postojećeg stanja u 
prostoru, a osobito vrednovanje prirodnih vrijednosti, graditeljskog nasljeđa, socijalne i 
gospodarske i strukture, prometne, energetske i komunalne infrastrukture te drugih čimbenika 
važnih za zaštitu, uređenje i uporabu prostora, kao i ocjenu mogućnosti njegove uporabe, uređenja 
i zaštite.  
 
Realizacija plana postignuta je uz suradnju s nadležnim državnim, županijskim i gradskim 
službama koje su omogućile uvid u tražene podatke o prostoru.  
 
Nakon dodatnog usklađivanja podataka i granica građevinskih područja sa predstavnicima mjesnih 
odbora i ishođenja podataka o područjima zaštićenih kulturnih dobara u siječnju 2006. godine je 
izrađen nacrt prijedloga PPUG Iloka. Prethodna rasprava održana je  8. veljače 2006. godine.  
 
Nacrt prijedloga plana upućen je Gradskom poglavarstvu  s izvješćem o prethodnoj raspravi.  
 
Gradsko poglavarstvo je 03. travnja 2006. prihvatilo izvješće o prethodnoj raspravi i nacrt 
prijedloga Prostornog plana uređenja Grada Iloka te utvrdilo prijedlog PPUG Iloka za javnu 
raspravu. Obavijest o javnoj raspravi objavljena je 06. travnja 2006. u Glasu Slavonije. 
 
Javni uvid održan je od 20. travnja 2006. do 20. svibnja 2006., a javno izlaganje o prijedlogu PPUG 
Iloka održano je u Iloku 25. travnja 2006.  
 
Gradsko poglavarstvo je 30. svibnja 2006. prihvatilo izvješće o javnoj raspravi i prijedlog 
Prostornog plana uređenja Grada Iloka te utvrdilo konačan prijedlog PPUG Iloka.  
 
Ishođene su suglasnosti na Konačan prijedlog Plana (popis suglasnosti i mišljenja te njihove kopije 
sastavni su dio ovog Plana).   
 
Predstavničko tijelo Grada Iloka donijelo je Odluku o donošenju Prostornog plana uređenja Grada 
Iloka te istu objavilo u službenom glasilu. 
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